

Κοπή Πίτας Ποτιδάνειας 2024 στην Αθήνα



Μια σελίδα της εφημερίδας μας πάντα αφιερωνόταν στους παππούδες μας, μέσα από τις ιστορίες τους, τα έθιμά τους, τα έργα τους, τις βιογραφίες τους και όλα αυτά που χαρακτηρίζονται ως πολιτιστική κληρονομιά. Σήμερα θα περιγράψω μια διαφορετική «κληρονομιά» που μας άφησαν οι παππούδες μας, «το χωριό μας».

Το χωριό μας όχι μόνο στην άυλη μορφή του αλλά και στην υλική του διάσταση. Στο υλικό του κομμάτι μας άφησαν έναν όμορφο τόπο, ένα χωριό χτισμένο σε μια υπέροχη πλαγιά με πολλά δέντρα, γεμάτο με βρύσες να ξεδιψάς, με αγνάτσια να ταξιδεύει ο νούς, με μονοπάτια να χάνονται στον ελατιά, με ξωκλήσια και εκκλησίες φτιαγμένα με τα χέρια τους για να ευλογείται ο τόπος και οι άνθρωποι. Για την ομορφιά του χωριού έχουν γραφεί πολλά και δεκάδες φωτογραφίες την έχουν αποτυπώσει σε όλες τις εκφάνσεις του.

Αλλά υπάρχει και ένα άλλο «χωριό» που μας έχουν αφήσει. Είναι όλα αυτά που δεν τα βλέπεις, δεν μπορείς να τα περιγράψεις εύκολα αλλά μπορείς μόνο να τα αισθανθείς. Είναι αυτή η ασφάλεια που νοιώθεις στο χωριό όταν αφήνεις τα παιδιά «ελεύθερα» να φύγουν μόνα τους στις γειτονιές να παίξουν. Μια ζεστασιά, μια αποδοχή από τους ανθρώπους τέτοια που μπορεί να πας χωρίς παρέα γιατί ξέρεις ότι εκεί θα βρεις παρέα. Είναι αυτή η βεβαιότητα ότι όταν μυρίσει ο φούρνος της γειτόνισσας σε λίγο θα σου χτυπήσει την πόρτα να σου αφήσει λίγο από αυτό το φαγητό της.

Είναι αυτοί οι άνθρωποι που βρήκαμε εκεί και δεθήκαμε μαζί τους, ως φίλοι, ως σύζυγοι, ως κουμπάροι, ως εργαζόμενοι σε αυτούς, ως απλοί γνωστοί που πίνουμε ένα τσίπουρο στο καφενείο. Μας αγκάλιασαν και τους αγκαλιάσαμε. Μοιράστηκαν την χαρά μαζί μας και μας έκαναν να νοιώσουμε και εμείς καλύτερα. Στα δύσκολα πήραν το βάρος της λύπης από πάνω μας και μας έδωσαν μια ζεστή αγκαλιά παρηγοριάς.

Και αυτές τις σχέσεις τις «έχτισαν» πολλά χρόνια και μας τις παρέδωσαν σε εμάς. Σχέσεις που βασίστηκαν σε αρχές που στην εποχή μας χάνονται. Και εκτός από αυτές τις σχέσεις έχτισαν κυριολεκτικά με τα χέρια τους όλα αυτά που χρειάζονται για να ευδοκιμήσουν αυτές. Τα σπίτια τους, το καφενείο για να μην είμαστε μόνοι στον καφέ, στο φαγητό στην πρέφα και την δηλωτή. Έχτισαν βρύσες για να ξεδιψά το σώμα, έχτισαν τις εκκλησιές για να ξεδιψά η ψυχή, για να ευλογείται η κάθε μέρα της ζωής μας, για να έχουμε αφορμές για γλέντια και πανηγύρια.

Και το «χωριό» είναι σαν το δάσος που μας περιβάλλει. Έχει «δέντρα» πολλά, άλλα για να μας χαρίζουν σκιά, άλλα για να παίρνουμε τα φρούτα για τροφή, άλλα που είναι τόσο όμορφα για να χαίρονται τα μάτια, όλα διαφορετικά αλλά όλα τόσο χρήσιμα. Και το δάσος έχει τα καλοκαίρια που βγάζει καρπούς, χαρίζει δροσιά, έχει χρώματα και ομορφιά αλλά και τους χειμώνες που ρίχνει τα φύλλα, χάνεται η ομορφιά, αλλά τα μεγάλα και ψηλά δέντρα

στέκονται εκεί, για να κρατήσουν το χιόνι, μην πλακώσει τα μικρά δεντράκια που μεγαλώνουν από κάτω τους. Αν τα κόψουμε το χειμώνα που νομίζουμε ότι δεν προσφέρουν κάτι, την άνοιξη θα νοιώσουμε τη μοναξιά της ερήμου.

Τόσο «δυνατές και βαθιές ρίζες» έχει το χωριό που ακόμα και τώρα, 40 χρόνια μετά από το κλείσιμο του σχολείου τα παιδιά κάνουν παρέα σαν συμμαθητές. Τόσο «δυνατές και βαθιές ρίζες» έχει αυτό το χωριό που το καλοκαίρι γινόμαστε μια παρέα να πάμε πεζοπορία στο βουνό. Τόσο «δυνατές και βαθιές ρίζες» έχει αυτό το χωριό που στην κοπή τις πίτας μας μαζεύονται **300 άνθρωποι** για να πιούν ένα ποτήρι κρασί μαζί.

Είναι τόσα πολλά αυτά που πήραμε από αυτήν την κοινωνία ανθρώπων που την έφτιαξαν οι παππούδες μας, από αυτό «το χωριό» που βρήκαμε, αυτό το «δάσος» στο οποίο μεγαλώσαμε, που δεν έχει νόημα να τα απαριθμήσουμε, τα νοιώθουμε στην καρδιά μας.

Αυτή η κληρονομιά είναι που πρέπει να αφήσουμε και εμείς.

Κοπή Πίτας 2024 και στην Ποτιδάνεια



Στις 24 Φεβρουαρίου Σάββατο οργανώθηκε Κοπή Πίτας και στην Ποτιδάνεια με συμμετοχή των εκεί χωριανών μας. Ο **τυχερός** που κέρδισε το παραδοσιακό φλουρί της Πίτας και που βλέπετε στην φωτό είναι ο Θύμιος Αγοράκης.



ΕΙΣΦΟΡΕΣ ΣΤΟ ΣΥΛΛΟΓΟ

- Η **Ιωάννα Κατσαμπάκου-Βλάχου** 50€ στη μνήμη των γονέων μου για τις δράσεις του Συλλόγου.
- Η **Φωτεινή Βιτουλαδίτου** 300€ στη μνήμη του Κατσαμπάκου Χαράλαμπος.
- Ο **Κωνσταντίνος Μοσχονάς** 20€ για το Σύλλογο.
- Η **Βασιλική Σωτηροπούλου** 30€ για την ενίσχυση του Συλλόγου.
- Η **Γεωργία Μηλιώνη** 30€ για την ενίσχυση του Συλλόγου.
- Ο **Νίκος Τόλιας** 30€ για την ενίσχυση του Συλλόγου.
- Η **Τίνα Δημητρέλλου** 30€ για την ενίσχυση του Συλλόγου.
- Ο **Νίκος Μπακλέσης** 30€ για την ενίσχυση του Συλλόγου.
- Η **Φωτεινή Οθωναίου** 30€ για την ενίσχυση του Συλλόγου.
- Ο **Οδυσσεύς Ρόκκος** 30€ για την ενίσχυση του Συλλόγου.
- Ο **Βασίλης Παπαϊωάννου** 30€ για την ενίσχυση του Συλλόγου.
- Ο **Ορέστης Λάιος** 30€ για την ενίσχυση του Συλλόγου.
- Ο **Γιώργος Σιώρος** 30€ για την ενίσχυση του Συλλόγου.
- Ο **Μπάμπης Παπαϊωάννου** 30€ για την ενίσχυση του Συλλόγου.

Ο Σύλλογος ευχαριστεί θερμά όλους όσους συνεισφέρετε. Η ενίσχυση του Συλλόγου φανερώνει την αγάπη μας για την Ποτιδάνα.

Λειτουργία στον Άγιο Χαράλαμπο



Λειτουργήσε και φέτος **ανήμερα της εορτής του Αγίου Χαράλαμπος** το ομώνυμο εκκλησάκι στην κορυφή του χωριού. Στην Θεία Λειτουργία παρέστησαν περίπου **45 χωριανοί** μας παρά το γεγονός πως βρισκόμαστε ακόμα στην καρδιά του χειμώνα.

Το γεγονός ότι φέτος έπεσε Σάββατο η εορτή του Αγίου, ο καλός καιρός βοήθησαν να έχει αρκετό κόσμο. Το εκκλησάκι του Αγίου Χαράλαμπος είναι από τα πιο παλιά και χρονολογείται **πριν από το 1800** και ήταν η μοναδική εκκλησία μέχρι το 1851 που χτίστηκε η κεντρική εκκλησία της Παναγίας. Την σημερινή του μορφή πήρε το 1920 μετά από έρανο ξενιτεμένων χωριανών που ήθελαν να ανακαινίσουν το παλιό πια εκκλησάκι του Αγίου Χαράλαμπος.

ΜΕΓΑΛΗ ΠΡΟΣΟΧΗ



Καθαρισμός ιδιοκτησιών

Εφιστούμε σε όλους τους χωριανούς μας την **προσοχή** στην ανάγκη **υποχρεωτικού καθαρισμού** των οικοπέδων και αγροτεμαχίων ιδιοκτησίας σας προκειμένου να αποφευχθεί ο **κίνδυνος πυρκαγιάς** εν όψει της θερινής περιόδου.



ΠΕΝΘΗ



**ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ
ΚΑΤΣΑΜΠΑΚΟΣ**

10/12/1930 - 20/11/2023

«**Πέτρες στα σύννεφα**»
Στις 20/11/2023 απεβίωσε ο Χαράλαμπος Κατσαμπάκος, εγγόνι της Ποτιδάνας. Γεννήθηκε το 1930 από το Απόστολο Κατσαμπάκο και την Θεώνη γ. Παπαϊωάννου, γεννημένους στην Ποτιδάνα.

Έζησε στην Αθήνα, όπου είχε επιτυχημένη επαγγελματική πορεία στον ασφαλιστικό κλάδο. Παντρεύτηκε την σύντροφο της ζωής του Ευθυμία γ. Παπαδοπούλου και έκανε οικογένεια με 2 παιδιά και 4 εγγόνια, στην οποία ήταν πάντοτε αφοσιωμένος. Το χωριό το γνώρισε στην κατοχή, όταν κατέφυγαν εκεί για να επιβιώσουν.

Είχε μνήμες και βιώματα* εκείνης της δύσκολης εποχής στο χωριό, που ήταν τόσο έντονα και ανεξίτηλα, ώστε χρωμάτισαν όλη του τη ζωή και με τις γλαφυρές διηγήσεις του - αφού ήταν ένας εξαιρετικός παρατηρητής και αφηγητής - μεταδόθηκαν στα παιδιά του.

Η πρώτη του εντύπωση από το χωριό ήταν η εικόνα που αντίκρουσε μια Μαρτιάτικη μέρα, καθώς πλησίαζαν, η μητέρα του με τα δυο της παιδιά και ένα μουλάρι, κατηφορίζοντας στο βουνό, με τα σύννεφα χαμηλωμένα:

-Μαμά, πότε θα φτάσουμε επιτέλους στο χωριό;

-Φτάσαμε, μπροστά σου είναι, κοιτά κάτω.

-Μα... δεν βλέπω τίποτα, μόνο πέτρες και σύννεφα.

-Δεν είναι πέτρες, είναι οι στέγες από πέτρινες πλάκες, εδώ δεν βάζουν κεραμίδια!

*Συμμαθητής στο Δημοτικό στο Κάτω Παλιοξάρι με τον γιατρό Νίκο Νάτσικα (δάσκαλός τους ο πατέρας της μουσικοσυνθέτριας Ελένης Καραϊνδρού).



**ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ
ΜΗΛΙΩΝΗ**

27/03/1938 - 01/03/2024

Την 1η του Μάρτη άφησε αναπάντεχα την τελευταία της πνοή, στο σπίτι της στη Ναύπακτο και η κηδεία της έγινε την επομένη στο χωριό μας.

Η Κατίνα γεννήθηκε στην Ποτιδάνα, ήταν κόρη του Γιάννη Μηλιώνη και της Ελένης Παπαϊωάννου.

Στα πρώτα βήματα της ζωής της γεύτηκε την πίκρα της ορφάνιας. Μόλις δύο χρονών έμεινε ορφανή από μάνα. Ήταν μια στέριση που μαζί και με τις άλλες τότε ανέχειες σκίασαν τα παιδικά της χρόνια αλλά και τη μετέπειτα ζωή της. Βίωσε τις αγροτικές έγνοιες και την εμπειρία της ταπητουργικής σχολής.

Το 1961 παντρεύτηκε τον συνοδοιπόρο της ζωής της Θανάση Μηλιώνη με τον οποίο υπήρξαν αχώριστοι μέχρι το τέλος, 63 ολόκληρα χρόνια. Το 1980 ακολουθώντας την επαγγελματική πορεία του συζύγου της μετακομίζει σε Ναύπακτο - Αμφισσα και ξανά Ναύπακτο όπου παραμένουν μετά τη συνταξιοδότηση, τους χειμερινούς μήνες και την άνοιξη ανέβαιναν στην αγαπημένη τους Ποτιδάνα.

Διακρινόταν πάντα για την αξιοσύνη της, τη νοικοκυροσύνη της και για τη φροντίδα στα αγαπημένα της λουλούδια.

Στον αγαπημένο της Θανάση, στις αδελφές της και στα ανίψια της εκφράζουμε τα συλλυπητήρια μας.

Τιμή στον Ήρωα



Γράψτε ένα άρθρο

"Προσπαθούμε συνεχώς να γινόμαστε καλύτεροι. Περιμένουμε να **συνδράμετε** σε αυτή μας την προσπάθεια, στέλνοντάς μας τα σχόλιά σας, ιδέες, δράσεις, προβληματισμούς, φωτογραφίες και κυρίως τα κείμενα-άρθρα που επιθυμείτε να δημοσιευθούν στην εφημερίδα.

Η ΟΜΑΔΑ σύνταξης **σας προσκαλεί** να συμμετάσχετε ενεργά, διευρύνοντας την θεματολογία και βοηθώντας να αναδειχθούν νέα μονοπάτια επικοινωνίας. Υπενθυμίζουμε την ηλεκτρονική μας διεύθυνση: **info@potidaneia.gr**.



Σκανάροντας με το κινητό σας το QR CODE σε κάθε τεύχος θα βλέπετε βίντεο από εκδηλώσεις στην περιοχή μας

ΚΟΠΗ ΠΙΤΑΣ 2024



Το απόγευμα της Τετάρτης 20 Μαρτίου 2024, τελέστηκε η ετήσια επιμνημόσυνη Δέηση υπέρ αναπαύσεως του **ήρωα Γεωργίου Λάιου** από την Ποτιδάνα στο ύψωμα Πετρομαγούλας Τ.Κ. Πύργου Κιερίου.

Από το χωριό μας παραβρέθηκαν οι **Γιάννης Λάιος, Μαρία Μπακλέση και Κική Καλλίνικου** και κατέθεσαν στεφάνι στη μνήμη του.

Την επόμενη ημέρα παρακολούθησαν τις τιμητικές εκδηλώσεις στη Ματαράγκα όπου έλαβε χώρα η τελευταία και καθοριστική μάχη για την απελευθέρωση της Θεσσαλίας από τους Τούρκους.



Για τις εισφορές συνδρομές σας για την ενίσχυση των δράσεων του Συλλόγου μας μπορείτε να καταθέσετε χρήματα στην ALPHA BANK στον αριθμό λογαριασμού 834002002001433 με IBAN GR2101408340834002002001433

Προς το ΔΣ του Συλλόγου Ποτιδάνειας

Μέ αφορμή το κάλεσμά σας, σαν ευκαιρία για να συνδράμουμε στέλνοντας σχόλια ή ιδέες, έρχομαι να βοηθήσω, στέλνοντας σας μερικές σκέψεις μου και προτάσεις για την πολυαγαπημένη μας Ποτιδάνεια.

Με χαρά επικροτώ που με ενέργειές σας:

- Έγινε η ανάπλαση της Μαγγάνης
 - Το Πληροφοριακό Περίπτερο - Στάση λεοφωρείου, κλπ., αλλά πιστεύω τον πρώτο λόγο πρέπει να έχουν οι συντηρήσεις κτηρίων, εκκλησιών, ιστορικών μνημείων, π.χ. το μνημείο των πεσόντων του χωριού όπου εκεί συγκεντρώνεται όλη η ιστορία και οι αναμνήσεις.
- Μου αρέσει πολύ όταν ακούω από τους παλιούς του χωριού για τις αναμνήσεις τους για το Σχολείο. Προτείνω λοιπόν το ΔΣ του Συλλόγου να συνεργασθεί με τους τοπικούς και εκκλησιαστικούς παράγοντες να επισημάνουν και αξιολογήσουν τα προβλήματα, και ανάλογα τις δυνατότητες να προγραμματίσουν και να πράξουν, φυσικά με τις δυνατότητες που υπάρχουν.

Ξέρετε ότι το καλοριφέρ της κύριας εκκλησίας υπολειτουργεί και όσοι πάμε για εκκλησιασμό βρισκόμαστε σε δυσκολία λόγω της θερμοκρασίας, τούτο δε είναι απόρροια ελλείψεως πετρελαίου; Οι αιτίες πολλές, οικονομική κρίση, κορονοϊός, ελάχιστες εισφορές των πιστών.

Σαν παλιό μέλος του ΔΣ του Συλλόγου
ευχαριστώ εκ των προτέρων για την φιλοξενία

Σπύρος Τσόγκα
Ποτιδάνεια



Απάντηση στην επιστολή του Σ. Τσόγκα

Ευχαριστούμε θερμά τον συγχωριανό μας κ. Σπύρο Τσόγκα, που ανταποκρίθηκε στο κάλεσμά μας για συμμετοχή στην αρθρογραφία της εφημερίδας, στέλνοντάς μας γραπτώς τις σκέψεις του, τους προβληματισμούς του, αλλά και τις προτάσεις του στο Σύλλογο. Να σημειώσουμε για όσους δεν το γνωρίζουν, ο κ. Τσόγκα είναι από τους λίγους γαμπρούς που έγιναν μόνιμοι κάτοικοι στην Ποτιδάνεια.

Σχετικά με τα θέματα που ανακύπτουν μέσα από τις σκέψεις και τις προτάσεις του κ. Σπύρου Τσόγκα, επικοινωνήσαμε μέσω διαδικτυακής συνεδρίας με την κα. Κική Τσόγκα, εκκλησιαστική επίτροπο, η οποία μας ενημέρωσε για τα τρέχοντα προβλήματα της εκκλησίας της Παναγίας, δομικά και λειτουργικά (π.χ. θέρμανση), για την επίλυση των οποίων το εκκλησιαστικό συμβούλιο θα χρειαστεί οικονομική ενίσχυση από όλους μας.

Κατόπιν όλων των νομοθετικών αλλαγών που έγιναν τα τελευταία χρόνια στην οικονομική διαχείριση των φορέων και καθώς δεν επιτρέπονται οι χρηματικές καταβολές – καταθέσεις στο λογαριασμό ενός φορέα για λογαριασμό τρίτου, αναμένουμε να μας κοινοποιηθεί ο αριθμός τραπεζικού λογαριασμού (IBAN) του εκκλησιαστικού συμβουλίου και η αντίστοιχη αιτιολογία κατάθεσης που θα πρέπει να αναγράφεται, προκειμένου να το επικοινωνήσουμε κι εμείς με τη σειρά μας με όλα τα μέσα που διαθέτουμε, έντυπα και ηλεκτρονικά, με σκοπό να βοηθήσουμε όλοι στην κάλυψη των αναγκών της εκκλησίας.

Με εκτίμηση και σεβασμό,
Γεωργία Μηλιώνη

Το νέο συμβούλιο της κοινότητας Ποτιδάνειας αποτελούμενο από τον πρόεδρο Παπαγεωργίου Θανάση και τα μέλη Βαβάτσικο Άγγελο και Μπακλέση Μπάμπη, στην συνεδρίαση της 19/2/2024, αποφάσισε ομόφωνα να εισηγηθεί στην εκτελεστική επιτροπή με την παρακάτω σειρά προτεραιότητας τα έργα που πρέπει να εκτελεστούν κατά το έτος 2024 ως εξής:

1. Βελτίωση αθλητικών εγκαταστάσεων κοινότητας Ποτιδάνειας.

Η μελέτη του έργου βελτίωσης αθλητικών εγκαταστάσεων περιλαμβάνει εκσκαφές-διαμορφώσεις κλπ. εργασίες προετοιμασίας της επίστρωσης τάπητα στο γήπεδο πάσκατ στην είσοδο του χωριού, περίφραξη, έδραση πασκέτας, κατασκευή αυλάκων απορροής όμβριων υδάτων, καθώς και τις ανάγκες περίφραξης και αποκατάστασης μαντρότοιχου στο χώρο της παιδικής χαράς που γειτνιάζει με το γήπεδο καλαθοσφαίρισης, ώστε να είναι δυνατή η τοποθέτηση δαπέδου και οργάνων παιδικής χαράς. Οι μελέτες αυτές συντάχθηκαν από ειδικό συνεργάτη, μηχανικό του Δήμου Δωρίδος, χωρίς όμως να προχωρήσει η διαδικασία συμβασιοποίησης του έργου.

2. Συντήρηση και επισκευή κτιρίων Κοινότητας Ποτιδάνειας ΔΕ ΕΥΠΑΛΙΟΥ που αφορά μονώσεις σε κτίρια (σχολείο, αποδυτήρια).

3. Αναπλάσεις κοινόχρηστων χώρων Κοινότητας Ποτιδάνειας.

Η μελέτη του έργου ανάπλασης περιλαμβάνει σχεδόν όλες τις ανάγκες που υποδείχθηκαν επί τόπου από τον Πρόεδρο και μέλη του Συμβουλίου δηλ. αποκατάσταση φθαρμένων πλακόστρωτων σε διάφορα σημεία κλπ.

Από τη μελέτη του ειδικού συνεργάτη να συμπεριληφθούν οι οδοί προς κεντρικό κατάστημα και να διαμορφωθεί ανάλογα η μελέτη, μετά από επικοινωνία με τον Πρόεδρο της Δ. Κοινότητας και να προχωρήσει η διαδικασία της ανάθεσης.

4. Αντικατάσταση αμιαντοσωλήνα, έργο εξαιρετικά επείγον για την υγιεινή και ασφάλεια του νερού.

5. Υδρομάστευση κρύας βρύσης, αφορά κατασκευή πόρτας από λαμαρίνα, επίσης εξαιρετικά επείγον έργο.

6. Κατασκευή Μνημείου Ηρώων.

Για την κατασκευή του έχουν ληφθεί οι απαιτούμενες εγκρίσεις από το Συμβούλιο Αρχιτεκτονικής και το Δημοτικό Συμβούλιο. Σημαντική η συμβολή γι' αυτό το έργο του μηχανικού Γιάννη Μπακλέση για την εκπόνηση της μελέτης για το σχεδιασμό και τον προϋπολογισμό του.

7. Προμήθεια υλικών περίφραξης (συρματοπλέγμα 1,5μ.και πάσσαλοι). Περιφράξεις σε σημεία εντός οικισμού για οριοθέτηση και περιορισμό απόρριψης αδρανών υλικών.

Τα προαναφερθέντα έργα μαζί με το πρακτικό της ομόφωνης απόφασης του τοπικού συμβουλίου Ποτιδάνειας, κατατέθηκαν στις αρμόδιες υπηρεσίες του Δήμου Δωρίδος (εκτελεστική επιτροπή, τεχνικές και οικονομικές υπηρεσίες) προκειμένου να συμβασιοποιηθούν και να εκτελεστούν αρμοδίως.



ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΚΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ

Ανάρτηση Κτηματολογικών Εγγραφών στην Ποτιδάνεια

Εως την λήξη της ως άνω προθεσμίας ανάρτησης οι ιδιοκτήτες ακινήτων που υπέβαλαν αρχικές δηλώσεις ιδιοκτησίας έχουν την δυνατότητα και θα πρέπει να ελέγξουν με προσοχή όλα τα στοιχεία των δικαιωμάτων τους όπως αποτυπώθηκαν στους πίνακες της ανάρτησης.

Στην ανάρτηση για κάθε ακίνητο υπάρχουν δύο αρχεία:

α) Το απόσπασμα του Κτηματολογικού διαγράμματος, ένας χάρτης δηλαδή στον οποίο αποτυπώνεται η θέση κάθε δηλωθέντος ακινήτου.

β) Το απόσπασμα του Κτηματολογικού πίνακα με τα προσωπικά στοιχεία του ιδιοκτήτη καθώς και όλες τις νομικές πληροφορίες του ακινήτου (εμβαδόν, στοιχεία κυριότητας, συμβόλαια, πιστοποιητικό μεταγραφής, ΚΑΕΚ (κωδικός αριθμός εγγραφής κτηματολογίου) κ.λ.π.

Αν είναι όλα σωστά δεν χρειάζεται να γίνει οποιαδήποτε ενέργεια.

Αν όμως διαπιστωθούν σφάλματα, οι ιδιοκτήτες θα πρέπει να προβούν στην διόρθωσή τους υποβάλλοντας αίτηση διόρθωσης προδήλου σφάλματος για τα τυπικά λάθη, η αίτηση διόρθωσης κτηματολογίων στοιχείων όταν πρόκειται για διαφορά εμβαδού, λανθασμένο εντοπισμό, μη εντοπισμό, εγγραφή τρίτου, κ.λ.π. Οι αιτήσεις διόρθωσης σφαλμάτων υποβάλλονται ηλεκτρονικά ή με ραντεβού στο γραφείο κτηματογράφησης Άμφισσας. Τηλέφωνο για ραντεβού στο **2100 101010**.

Είναι σημαντικό η διόρθωση σφαλμάτων ή παραλείψεων να γίνει σε αυτήν την φάση της διαδικασίας ανάρτησης δηλαδή μέχρι **29 Απριλίου 2024** καθώς αργότερα οι διορθώσεις απαιτούν δαπανηρές και χρονοβόρες διαδικασίες κατά περίπτωση δε και έκδοση δικαστικής απόφασης.

Η ίδια διαδικασία διόρθωσης προτείνεται να γίνει από το τοπικό συμβούλιο σε συνεργασία με τις Υπηρεσίες του Δήμου, για τον έλεγχο εγγραφής και προστασίας των δικαιωμάτων των κοινόχρηστων και κοινόκτητων χώρων (Άγιος Γεώργιος, θεατράκι, Μαγκάνη, κοινοτικοί δρόμοι, σοκάκια, σχολείο, δεξαμενές ύδρευσης, νεκροταφείο, κ.λ.π. αλλά και από το εκκλησιαστικό συμβούλιο για τα αντίστοιχα εκκλησιαστικά ακίνητα.

Είναι σκόπιμο να τονιστεί ότι μετά την ολοκλήρωση της διαδικασίας και την οριστικοποίηση των εγγραφών, η σύνταξη μελέτης η εκτέλεση οποιουδήποτε κοινοτικού έργου, θα λαμβάνει υπόψη την εγγραφή του ακινήτου στο κτηματολόγιο (π.χ η κατασκευή παιδικής χαράς θα μπορεί να γίνει μόνο σε κοινόχρηστο-κοινοτικό χώρο που έχει αποκτήσει Κωδικό Αριθμό Εγγραφής Κτηματολογίου).

Τέλος αν κάποιος δεν έχει υποβάλει αρχική δήλωση ιδιοκτησίας μπορεί να υποβάλει εκπρόθεσμα κατά την διαδικασία της κτηματογράφησης, στην περίπτωση αυτή όμως προβλέπεται η επιβολή προστίμου, χωρίς να έχει θεσμοθετηθεί μέχρι σήμερα.

Γ. Μπακλέσης

Βράβευση Γ. Λαΐου



Τιμή μας και χαρά μας

Το απερχόμενο δημοτικό συμβούλιο του Δήμου Δωρίδος, στη συνεδρίαση της 28/12/2023 απένειμε τιμητικό βραβείο στον δικό μας Γιάννη Λαίο για την προσφορά του ως μέλος του δημοτικού συμβουλίου, για το ήθος, την αξιοπρέπεια, την υποδειγματική συμμετοχή και συμβολή του στο Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Δωρίδος.

Ο Γιάννης Λαίος ξεχώρισε για το ενωτικό του πνεύμα και τη συμβολή του στην εξεύρεση λύσεων στα προβλήματα του τόπου μας κερδίζοντας το σεβασμό και την εκτίμηση όλων, εντός και εκτός Δήμου, ανεξάρτητα από πολιτικές παρατάξεις.

Διετέλεσε μέλος του Δ.Σ. του δικτύου πολιτισμού των δύο δήμων της Φωκίδας. Κατά τη διάρκεια της θητείας του συμμετείχε στη δημιουργία του φεστιβάλ Δελφών "Το λάλον ύδωρ", το οποίο υπό την καλλιτεχνική διεύθυνση του συνθέτη Δημήτρη Μαραμή έχει θεμελιωθεί ως μία πολιτιστική αμφικτυονία που αιμοδοτεί την καλλιτεχνική δραστηριότητα στην κεντρική Ελλάδα, καθώς αποτελεί ένα δίκτυο δρώμενων σε διαφορετικές πόλεις και κοινωνίες με **πυρήνα τους Δελφούς**. Χάρη σ' αυτή την πρωτοβουλία του Γιάννη Λαίου, την 9/8/2019 "Το λάλον ύδωρ" επισκέφτηκε και το χωριό μας και παρουσίασε το έργο του Δημήτρη Μαραμή «Ερωτόκριτος» στο θέατρο του Αη-Γιώργη.

Ο Γιάννης Λαίος, εκτός από τη συμμετοχή του στα κοινά και στα πολιτιστικά δρώμενα, διετέλεσε και μέλος του ειδικού συμβουλίου του λιμενικού ταμείου. Το ότι δε συμμετέχει στο τρέχον δημοτικό συμβούλιο δε σημαίνει ότι θα σταματήσει να συμβάλει όπου και όπως μπορεί. Είναι τιμή μας και χαρά μας που βρίσκεται στο πλευρό μας και του ευχόμαστε καλή επιτυχία σε ό,τι κι αν κάνει.

Έργα της Περιφέρειας στο δρόμο



Ευχόμαστε
καλή αποπεράτωση
και περισσότερα έργα

Σε εξέλιξη βρίσκονται τα έργα για την ασφαλτόστρωση τμήματος του δρόμου στην περιοχή Χάνια.

Ολοκληρώθηκε το πρώτο μέρος του έργου με την αποκατάσταση του προβλήματος του υπεδάφους που υποχωρούσε.

Μέχρι το καλοκαίρι όπου και αναμένεται να σταθεροποιηθεί το έδαφος, θα ολοκληρωθεί το δεύτερο μέρος με την ασφαλτόστρωση του δρόμου μόλις το επιτρέψουν οι καιρικές συνθήκες.

Το έργο αυτό εκτελείται από την Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας μετά από εισήγηση του τοπικού συμβουλίου της κοινότητας Ποτιδάνειας.

Απόκριες 2024



Όπως κάθε χρόνο, έτσι και φέτος το τριήμερο της καθαρής Δευτέρας, το χωριό μας γέμισε ζωή.

Την Κυριακή το βράδυ το καφενείο μας γέμισε μασκαράδες με πολύ κέφι.

Και του χρόνου με υγεία!

Καλή Σαρακοστή!

ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ

- Συντηρήσεις
- Εγκαταστάσεις
- Αυτοματισμοί

ΣΤΑΥΡΟΣ ΔΗΜΗΤΡΕΛΛΟΣ
Τ. 6931146253

ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΗ ΦΡΟΝΤΙΔΑ
ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΙΩΑΝ. ΚΑΝΑΒΟΣ

www.sos-animal.gr

ΖΩΟΤΡΟΦΕΣ
ΜΠΡΟΥΜΑ ΠΟΛΥΞΕΝΗ / ΒΑΒΑΤΣΙΚΟΣ ΑΧΙΛΛΕΑΣ

Ζωοτροφές • Άλευρα
Κάρβουνα • Υγραέριο
Είδη οικιακής χρήσης

Μαραθιάς Φωκίδας
Τηλ.: 26340 91102
Κιν.: 6975 645599, 6973 098696

η ποτιδάνεια

Ιδιοκτήτης
ΕΝΩΣΗ ΠΟΤΙΔΑΝΕΙΩΝ ΔΩΡΙΔΑΣ
ΕΚΔΟΤΗΣ: ΓΕΩΡΓΙΑ ΜΗΛΙΩΝΗ

ΟΜΑΔΑ ΣΥΝΤΑΞΗΣ ΤΕΥΧΟΥΣ 153
• Θανάσης Παπαγεωργίου • Γιάννης Μπακλέσης
• Γεωργία Μηλιώνη • Τίνα Δημητρέλλου
• Γιώργος Σωτηρόπουλος • Σπύρος Τσόγκας
Σχεδιασμός εντύπου: Παπαϊωάννου Μπάμπης

ΔΙΑΝΕΜΕΤΑΙ ΔΩΡΕΑΝ

κίνησις therapy

ΚΥΤΕΑΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ

ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΗΣ
ΑΤΕΙ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Αρέθα 31, Πάτρα, Τηλ.: 2610434380
tkyteas@gmail.com

ΣΥΜΒΑΣΗ ΜΕ ΕΟΠΠΥ

Παραδοσιακό Καφενείο Εστιατόριο

Μελόκεδρος

ανοικτά κάθε μέρα
Ποτιδάνεια Φωκίδας
22660 91260